1 Tedria napinavosti zapasov (TNZ)

Autorom tedrie som ja (Lukas Polacek) a Marek Bernat. TNZ sa pokusa ¢iselne
vyjadrit, ako bol hokejovy zdpas napinavy, teda atraktivny pre divakov.

Najprv do grafu zakreslime priebeh zapasu (na obrézku je priebeh finale MS
2002 Slovensko — Rusko 0:0, 1:0, 2:0, 2:1, 3:1, 3:2, 3:3, 4:3).

Formalne: Zépas sa skon¢il a¢ : b. Body maji stradnice Ky[zg,yo] az
Kotv[Tatb, Yatrs), kde x; 1 y; je stav po i-tom gdle a Ky = [0, 0]. Teraz méme na
vyber dva rozne algoritmy na urcenie indexu napinavosti zapasu:

1. Zvolime bod L so suradnicami [—a, —b]. Nadjdeme dva vektory u = K; —
L,v = K; — L také, ze ich vzajomny uhol je najvacsi pre 0 <i < j < a+b.
Tento uhol je index napinavosti zapasu. Finale MS 2002 malo index 0,245
radidnov.

2. Zostrojime konvexny obal danej mnoziny bodov (konvexny obal mnoZiny
bodov je najmensi konvexny mnohouholnik obsahujtci vSetky body da-
nej mnoziny). Spoéitame jeho obsah a vydelime ho maximom z hodnot
a?,b?. Vysledné ¢islo je index napinavosti, ktory m4 najvyssiu hodnotu
0,5. Finale MS 2002 malo index 0,3125.

V sucasnosti sa vedu diskusie o obidvoch algoritmoch. Prvy algoritmus sa
javi ako lepsi. Zapas, v ktorom jeden stuper otoc¢i stav z 0:3 na 4:3, ma index
napinavosti 0,339. Ak naopak jeden stper zniZi z 4:0 na 4:3, tak je index 0,285.
Druhy algoritmus vSak pri obidvoch zapasoch dava vysledok 0,375. Pritom prvy
zapas je pre divaka zaujimavejsi ako druhy. Programy vyuzivajice obidva algo-
ritmy sa daju stiahnut na www.lukipuki.host.sk/teorie.htm.

2 Tedria okriihlych é&isel (TOC)

Autorom teérie som ja. TOC riesi pre zmenu viac otazok: Aké vyrocia oslavovat
ako okruhle? Ktoré ¢islo je zmyslom zivota? Z ktorého ¢isla vznikol svet?
Do tedrie patria cisla 47; 42; 2*, Vi € N. Dovody na zaradenie ¢isel do tedrie:

1. Podla vypoctov Slovenskej jednoty numerolégov a astrolégov je 47 prie-
merom vSetkych redlnych ¢isel. Pozri aj Star Trek: The 47 Conspiracy na
http://members.ozemail.com.au/~davidml/st-47.



2. 42 je podla Douglasa Adamsa odpovedou na Velk(i otdzku vesmiru. V
skutocnosti tak pocita¢ odpovedal na otazku ,, Kolko je 6 krat 97«

3. Dvojku vidime vsade okolo seba. Mame dve o¢i, usi, ruky, nohy; klobésa
ma dva konce; existuju dve jednoznac¢né odpovede — dno a nie; 1 KiB =
213 bitov; dospely chrup éloveka ma 2° zubov.

3 Tedria percentualneho podielu svalstva (TPPS)

Za autora tejto tedrie sa povazuje moj brat Palo. Tedria riesi zakladnu otazku
Tudstva, ktord trapi filozofov uz oddévna: Preco je Zendm pri rovnakej teplote
viac zima ako muzom?

Ako je zndme, Zeny maju mensi percentualny podiel svalstva ako muzi, preto
v pokoji spotrebujit menej energie na jeden kilogram hmotnosti, ale vyprodukujii
aj menej tepla.



